



Успех кинофильма «Переславль-Залесский»

На экране — книга «По древним русским городам». Рука перелистывает страницы и фиксирует внимание зрителей на очерке «Переславль-Залесский». Так начинается звуковой фильм, созданный любительской киностудией Переславля-Залесского.

Фильм создан по сценарию краеведа, члена Совета Переславль-Залесского историко-художественного музея Сергея Дмитриевича Васильева и инженера фабрики киноплёнки Николая Матвеевича Ширшина. Снимал картину Р. Юстинов, консультировал К. И. Иванов.

Картина была тепло принята переславскими зрителями.

По рекомендации Главного управления культурно-просветительных учреждений Министерства культуры РСФСР переславский фильм был представлен на второй Всероссийский смотр любительских кинофильмов, проходивший в ноябре текущего года в Ленинграде.

За любовь к родному краю и патриотизм, ярко выраженные в кинокартине «Переславль-Залесский», мастерство съёмки, жюри присудило фильму диплом и премию Министерства культуры РСФСР.

20 декабря в Москве в Доме работников советского кино был подведён итог Всероссийского смотра любительских кинофильмов, на котором в числе премированных лучших фильмов был показан и фильм «Переславль-Залесский». В фильме был показан и наш земляк — адмирал Григорий Андреевич Спиридов, — его портрет, картина боя в Чесменской бухте и боевые сподвижники.

В настоящее время сценарий фильма переводится на иностранные языки и будет направлен в Прагу.

Переславские кинолюбители заняты сейчас разработкой второй и третьей частей фильма. Во второй части будет рассказано о том, как печаталась книга В. И. Ленина «Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?», о стачках рабочих местных фабрик, событиях 1905—1907 гг., Февральской и Великой Октябрьской социалистической революциях и гражданской войне.

В третьей части будет показан Переславль-Залесский наших дней.